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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL (PPGSAN), REALIZADA NO DIA 19 DE MARÇO  DE 2021. 

 

Aos dezenove de março de dois mil e vinte um às quatorze horas, reuniram-se virtualmente por meio da plataforma zoom 
os membros do colegiado do Programa de Pós-graduação em Segurança Alimentar e Nutricional (PPGSAN), com as 
seguintes presenças dos professores: Claudia Bocca, Ellen Mayra Menezes, Fabricia Junqueira das Neves, Flavia 
Milagres Campos, Juliana Casemiro, Juliana Furtado Dias, Juliana Côrtes Nunes,  Luana Aquino, Michelle Teixeira, Silvia 
Mello, Simone Ribas, Thais Ferreira e Thais Salema.Também estavam presentes o representante discente Lucas Rangel 
e as secretárias: Débora Ramos e Elizabeth Azevedo.. A coordenadora, Profa Luana Aquino, inicia a reunião agradecendo 
a presença de todos e coloca a pauta para apreciação, a qual foi aprovada por unanimidade. Assim foram deliberados os 
seguintes itens: 1. Recepção e responsabilidade das novas docentes permanentes – O colegiado deu as boas vindas 
às docentes Flávia Milagres, Michelle Teixeira, Naiara Sperandio, Silvia Mello, Simone Ribas e Thais Ferreira que 
realizaram uma breve apresentação das suas trajetórias acadêmicas. A coordenação realizou contato prévio individual 
com as referidas docentes oferecendo orientações preliminares de ambientação e direcionamento de atividades iniciais. A 
fim de otimizar um equilíbrio de carga horária docente nas disciplinas do PPGSAN, a coordenação apresentou a proposta 
de alocação das novas docentes (quadro anexo), que foi acatada pelo colegiado. Destacou-se que os critérios utilizados 
para alocação maior de docentes foram priorizar as disciplinas de maior carga horária e/ou oferecidas anualmente. 
Aproveitando o perfil da área de parte das novas docentes credenciadas também foi apoiada a criação de duas 
disciplinas eletivas focadas em análise qualitativa e quantitativa de dados, a fim de fortalecer o impacto da produção 
técnica e bibliográfica do PPGSAN. Tais disciplinas serão oferecidas anualmente devido ao caráter diferenciado das 
mesmas, de forma excepcional ao rodízio de anos alternados das demais eletivas. 2. Solicitações de adiamento de 
qualificações e defesas – As seguintes solicitações foram acatadas: Vanessa Almeida (defesa) – reagendamento para 
30/04. Justificativa: devido ao diagnóstico de COVID-19. Juliana Sá (qualificação) adiamento por 120 dias. Justificativa: 
38º semana de gestação. 3. Procedimento pós-trancamento – O colegiado deliberou por ampliar em 6 meses o prazo 
para alunos que realizem o trancamento antes dessa etapa, visto que o trancamento na UNIRIO é realizado por 
semestre. 4. Criação de diretório de Grupo de Pesquisa em SAN – O colegiado discutiu os prós e contras da proposta, 
que no início do curso foi sugerida pelo docente Rafael Cadena, entendendo que poderia ser uma das estratégias de 
fortalecimento do futuro pleito de doutorado profissional. Os presentes se posicionaram favoravelmente, com uma 
abstenção, e em momento oportuno, após as etapas de Coleta CAPES e Destaques CAPES, a proposta será conduzida 
com o grupo. 5. Informes – A coordenação informou aos presentes o andamento do Coleta 2020 e agradeceu às 
docentes Fabrícia Junqueira, Fernanda Medeiros e Thais Ferreira o empenho no Edital CRN-4. E, nada mais havendo a 
tratar, foi encerrada a reunião, da qual, para constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada por mim, Luana 
Azevedo de Aquino, representando os demais presentes. 
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ANEXO 
 

2021.1 15/04 – 13/08 2021.2 13/09– 11/02 

Metodologia (45h) Rafael/ Silvia Políticas (45h) Claudia/ Juliana C. 

Seminários I Anderson/ Michelle Seminários II Luana/ Thais F. 

Práticas 
Alimentares 

Luana/ Simone Gestão  Juliana D./ Flávia 

Ambientes Claudia/ Ellen Gastronomia Juliana D./ Taíssa 

Manipulação Juliana N. Fome Juliana C. 

Prevenção e 
Agravos 

Fabrícia/Fernanda Bioestatística Naiara/ Leticia  

  Análise 
Qualitativa 

Flavia/ 
Amabela/Thais/Claudia 

 
 
 
 
 


